
-2-


College van B&W van Texel

Postbus 200

1790 AE   DEN BURG

Den Burg, 19 mei 2010

Betreft: Herhaald en aangepast officieel verzoek / aanvraag om toestemming voor parkeerterrein

Geacht College,

In de wandelgangen heb ik vernomen dat mijn brieven niet aangemerkt kunnen worden als een verzoek. In vervolg dus op mijn brieven van april en mei, die als bijlage 1,2 ,3 en 4 zijn opgenomen, vraag ik u hierbij nogmaals om uw toestemming en medewerking voor het exploiteren van een autoparkeerterrein op de hoek Bernhardlaan / Waalderstaat, zoals aangegeven op bijgevoegde inrichtingstekening. (Bijlage 5), alsmede de toestemming van de grondeigenaar. ( Bijlage 6).
Zoals al eerder aan u geschreven ben ik van mening dat ik geen planologische toestemming van u nodig heb. Dit terrein heeft een bestemming Bedrijfsdoeleinden (Artikel 6 Gronden bestemd voor bedrijven) en op grond van artikel 6 lid 2 zijn handels- en/of ambachtelijke bedrijven toegestaan, die zijn opgenomen in de Staat van Inrichtingen. In deze Staat van Inrichtingen, behorende bij artikel 6 “Gronden bestemd voor bedrijven” wordt in paragraaf 6. Transport-, opslag- en communicatiebedrijven, onder c) eerste aandachtstreepje “autoparkeerterreinen, parkeergarages” vermeld. Zelfstandige autoparkeerterreinen zijn dus volgens artikel 6 van de planregels toegestaan binnen de bestemming “Gronden bestemd voor bedrijven”. Dus heb ik geen planologische toestemming nodig en tot op de dag van vandaag heb ik ook geen motivering van u vernomen, waarom een autoparkeerterrein wel in Bijlage 1 staat als toegelaten bedrijfsfunctie maar toch niet zou mogen, terwijl ik daar wel al een paar keer vergeefs om heb gevraagd.
Als u van mening bent dat op die plek een autoparkeerterrein niet mag volgens de bestemming, dan ontvang ik graag binnen 1 week een uitvoerige motivering hiervan en moet u deze brief tevens aanmerken als een officieel verzoek om ontheffing hiervoor, zodat ik zo snel mogelijk aan de slag kan met realisering van het parkeerterrein en hiermee voor een belangrijk deel het grote parkeerinfarct tijdens het reeds ingegane drukke toeristenseizoen kan terugdringen.
Indien ik binnen 1 week na heden niets van u heb mogen vernemen, dan ga ik er vanuit dat het gebruik als autoparkeerterrein volgens de bestemming wel mag en dat ik geen toestemming van u nodig heb hiervoor. Ik ben hier nu al meer dan 1 maand mee bezig en wil nu snel duidelijkheid, zodat ik zou kunnen starten met de aanleg hiervan. Ook wil ik een antwoord op mijn vraag aan u om gezien het grote maatschappelijke karakter van deze activiteit een exploitatie subsidie te verlenen van € 1000 per maand alsmede separaat aan mijn vorige vragen ook toestemming te verlenen voor het plaatsen van een caravan of container tbv het houden van toezicht.
Met vriendelijke groet, 
F. Langeveld
“Beeresteyn”
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