Langeveld opent 

‘zijn’ parkeerterrein
Frits Langeveld is van plan om morgenochtend om 9.00 uur te beginnen met de exploitatie van het tijdelijke parkeerterrein bij Welkoop aan de Waalderstraat. Automobilisten kunnen er tot 19.00 uur hun wagen stallen voor een cent per minuut, te betalen bij vertrek. De gemeente wil echter dat eerst een planologische procedure wordt afgewerkt en dreigt met handhaving als Langeveld zijn plannen doorzet.
Langeveld pacht het terrein van Woontij en mag dat blijven doen zolang deze instantie het terrein niet nodig heeft voor de eigen plannen. Dat kan enige jaren duren en Langeveld rekent er op dat hij zeker twee seizoen zijn gang kan gaan. 

Volgens de gemeente heeft hij voor het gebruik als parkeerterrein een tijdelijke ontheffing nodig waarvoor een procedure moet worden gevoerd. Het college heeft besloten die procedure te starten, maar Langeveld wacht dat niet af omdat het wel zes weken kan duren en dan is een groot deel van het seizoen al voorbij. Hij meent bovendien dat een procedure helemaal niet nodig is omdat de bestemming van het terrein het gebruik als parkeerterrein toestaat. Hij zegt in die opvatting te worden gesteund door deskundigen. 
Het terrein zal voorlopig provisorisch zijn ingericht met bij de entree een container voor de persoon die toezicht houdt en de parkeergelden incasseert. Mogelijk wordt die op termijn vervangen door een onbemande installatie. Voor de container heeft Langeveld bouwvergunning aangevraagd.
Het terrein wordt nog in vakken ingedeeld en zal worden verhard met gebroken puin, afgedekt met gladde laag split. Dit materiaal kan makkelijk worden verwijderd en doorverkocht als het terrein weer moet worden ontruimd.
Over de gang van zaken rond het voorlopige parkeerterrein heeft de afgelopen weken veel verwarring geheerst, mede veroorzaakt door cultuurverschillen van de betrokkenen. Twee wethouders hadden daar zelf ook een aandeel in door te verklaren dat de gemeente de exploitatie zelf ter hand zou nemen. Wethouder Henny Huisman legde woensdag aan de pers uit dat dit nu juist niet de bedoeling is en dat er geen bezwaar is tegen exploitatie door een particulier, verwijzend naar het feit dat Langeveld op 2 juni een huurovereenkomst met Woontij heeft gesloten. ‘Wij staan er positief tegenover en willen Langeveld helpen bij de procedure’. De gemeente wil niet fiancieel bij de plannen betrokken zijn, heeft een exploitatiesubsidie van duizend euro per maand geweigerd en zal voor de procedure de gebruikelijke leges in rekening brengen.
Wie Langeveld om zijn visie vraagt wordt verwezen naar zijn website http://fritslangeveld.texel.com met onder meer correspondentie die hij met de gemeente heeft gevoerd
