Maandag 14 Juni 2010

Burgerinitiatief parkeerterrein in de Finale.
Een ieder heeft kunnen vernemen dat ik opeens, na een aanvankelijke mededeling van het College, dat er eerst gehandhaafd ging worden, nu een gedoogbeschikking krijg. Ik heb daar niet om gevraagd en accepteer hem ook niet, cq ik weiger hem. Wat moet ik met een gedoogbeschikking voor zes weken ?  Het suggereert dat ik zwaar in overtreding ben. Niet dus! 
Al met al, heeft deze soap een open eind en een voortdurende negatieve publiciteit voor mij tot gevolg. (zie mijn homepage). Bij het College leeft de gedachte ook nog eens dat het mij alleen om de publiciteit te doen is. Publiciteit vind ik inderdaad héél leuk, als het maar positief is.  Heb in mijn zakelijk leven al genoeg negatieve krantenberichten moeten slikken, nu echter  is het mij echter alleen maar om de positieve te doen. Op de andere zit ik niet te wachten. De burger snapt er inmiddels van deze soap helemaal niets meer van en ik wordt elke dag om uitleg benaderd. Mijn huisvrienden die alles van zeer nabij hebben meegemaakt, hebben mij reeds lang voor “gek” verklaard. Het College weigert mijn stellingen te onderzoeken bij hun eigen “hogerhand”.  “Ik denk dat zij aan koudwater vrees leiden”. “Zij eisen van de dokter dat zij in de volgende maand niet ziek kunnen worden“.  Het lijkt nu zelfs zo ver te gaan dat het College weer met behoorlijk misvormde informatie, met “ontheffing” (lees: toestemming !) verdraaiingen uit hun eigen organisatie,  gebruikt om via de Media aan te te tonen dat ik fout zit met mijn aanvraag. Overigens is die heel goed opgesteld. Koppen als b.v. “Langeveld ontmaskerd” als gevolg ! Dat heb ik nu net niet bedoeld met mijn burgerinitiatief om geheel voor eigen rekening en risico voor zeker een drietal jaren of zelfs méér, een groot parkeerterrein in 3 fases oplopend van 150 plaatsen nu, tot 290 plaatsen in december 2010, aan te leggen en te voorzien van een automatische achteraf betaal installatie en daarmee Den Burg van zijn parkeerinfarct te verlossen. De kosten van verharden en lease van een installatie zal ik ook nog eens nauwelijks terug kunnen verdienen. Mijn eigen inzet en organisatie reken ik dan nog niet. Maar goed, het is bedoeld voor een maatschappelijk goed doel. Maar deze bedoelingen worden door al het heen en weer geneuzel naar de achtergrond verplaatst. 
Gezien al deze continue “strijd”, brieven schrijven waar ik bij herhaling geen antwoord op krijg, dus ook geen communicatie met het College zelf en alle publieke verdachtmakingen en vooroordelen, lijkt het mij beter dat de Gemeente  zoals zij eerder aangegeven heeft te willen doen , maar mijn initiatief overneemt en de uitvoering zelf ter hand neemt. Ik zal het College op hun verzoek kennis laten nemen van mijn inmiddels zeer uitgebreide dossier en de reeds gemaakte aanzienlijke kosten van ontwerp van architect, offertes aanvragen en advies inwinnen, kantoorkosten, juridische kosten, afkoop aannemer, huur van het terrein , aankoop toezichtcontainer, aanvraag bouwvergunning, reeds bestelde reclame, enz enz wel voor mijn eigen rekening nemen. Ik ben er in ieder geval klaar mee en zoals ik zei, hier komt geen eind aan ! Het moet wel leuk blijven om zo een onrendabel project te adopteren.  Ik ben gelukkig géén ondernemer meer, maar voor een privaat persoon die geen bedrijf meer MOET runnen is het nu wel genoeg, lijkt me.  “IK STOP”.  Het is heel jammer van het vele werk, kosten en voorbereidingen en vóóral tot nog toe van het maatschappelijk verlies,. Gaat het niet zoals je het uiteindelijk bedoeld heb, moet je niet (heel erg) gefrustreerd zijn, toch ? 
Ik zal nu maar aan een nieuw project beginnen: “ Het verfraaien van de Texelse Rotondes”
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