Donderdag 17 Juni 2010

College van B&W Gemeente Texel,

Geacht College,

Naar aanleiding van een ter visielegging van mijn Parkeerplan Waalderstraat, moet ik constateren dat dit geheel gebeurd is op uw eigen initiatief. Er is met mij geen ruggespraak geweest, sterker nog, uw besluit werd mij per mail mede gedeeld door de heer Broekmans. Ik heb hem bijna per kerende mail geïnformeerd dat ik beslist geen procedure art 3.22 wilde. Echter, u heeft dit naast u neergelegd en tegen mijn wil en ook nog eens op mijn naam deze procedure gepubliceerd in de Texelse Courant van 11 Juni 2010. Telefonisch is mij na publicatie ook mondeling medegedeeld dat ik een gedoogbeschikking  van u tegemoet kon zien. Ook hier heeft u een persbericht voor uit laten uitgaan zonder enig overleg. Het moge duidelijk zijn dat ik ook hier niet mee accoord was en ik heb dit op vragen van de pers ook duidelijk aangegeven dat ik hier niet op zat te wachten.
Mijn mening is en blijft dat het parkeerterrein past binnen de bestemming. Ik wilde niet eigenwijs zijn om zo maar te beginnen met exploitatie (terwijl dat eigenlijk wel mogelijk zou zijn geweest),  maar u formeel te vragen om (permanente) ontheffing omdat B&W een andere (niet-onderbouwde)mening waren toegedaan. Wie gelijk heeft zou nu uiteindelijk alleen maar de rechter kunnen beslissen. Om deze niet-koninklijke weg in te willen slaan, heb ik uw hoogste eigen adviseur om een toetsing gevraagd. Deze was helder en duidelijk en staat uitgebreid op mijn homepage. Niet om het college of de gemeente hiermee voor het blok te zetten, maar een aangereikte hulp waarmee u als B&W eigenlijk wel kleur moest bekennen. Ook door het afgeven van een gedoogbeschikking zolang de ontheffing niet is verleend, maar toch al wel op geheel eigen risico kon beginnen , zou ook met dit gegeven overbodig zijn geweest. 
 

Maar wat u als B&W nu heeft besloten, tijdelijke ontheffing voor 1 jaar, daar heb ik helemaal niet om gevraagd en dat wil ik ook helemaal niet. Ik heb dat ook in AL mijn brieven stelselmatig aangegeven. Het parkeerterrein voorziet niet in een tijdelijk maar in een permanente behoefte en daarom heb ik om een permanente ontheffing gevraagd. B&W blijkt dus niet mee te willen werken aan mijn verzoek, maar trekt zonder overleg met mij een geheel eigen plan voor een parkeerterrein voor maar 1 jaar. De investering van verharden en aankoop  automatische parkeerinstallatie tbv 290 auto’s kost samen zeker € 100.000,- Afhankelijk van de snelheid van definitieve verlening (na de diverse procedures) van de bouwvergunning, heb ik namelijk een civiel rechterlijk contract met de grondeigenaar. Ik kan mij niet voorstellen dat u daarop wil inbreken. Het contract is overigens in uw bezit. De door u voorgestelde 1 jarige ontheffing is natuurlijk veel te weinig om de kosten terug te kunnen verdienen. Is in mijn geval ook niet helemaal nodig daar ik het een maatschappelijk verantwoord project vindt dat ik wilde ondersteunen. Ik neem zelf het risico en mijn taxatie is dat het begin van een bouw nog wel een jaar of drie gaat duren. Vandaar dat mijn ondernemersgeest zegt, dat mijn risico redelijk beperkt is in combinatie met dat mijn parkeersysteem zo gemaakt is, dat er aan het einde van die exploitatie jaren nog een bepaalde waarde van overblijft. 
 

U als B&W werkt echter helemaal niet mee aan het door mij ingediende verzoek (= dus een fictieve weigering) maar heeft wel een tijdelijke ontheffing die ik bij herhaling niet hebt gevraagd ter inzage gelegd en waar ik (met name financieel) helemaal niets aan hebt. Er komt geen eind aan en kostbare tijd verstrijkt!
Om al deze redenen moet ik besluiten, naast het verziekende imago van mijn eigenwijs gedrag via de media, geoordeeld door de burgers,  het ingediende verzoek om permanente ontheffing dan maar wegens fictieve weigering door B&W geheel in te trekken en de handdoek in de ring te gooien en de bal terug wil kaatsen naar de gemeente en zodoende u de suggestie geef het dan maar zelf te doen.
 

Ik verzoek niet alleen dringend de gepubliceerde procedure  in te trekken, maar ik eis dat u dat ook via diezelfde media waar u deze aangekondigd heb,  deze publiekelijk in gaat trekken. Ik wil mijn naam daar niet aan verbinden. Ook dient u de ingediende bouwvergunning als niet ingediend te beschouwen.
Met vriendelijke groet

Frits Langeveld.
