SPOED

Vrijdag 14 Mei 2010

Geacht College van B &W van de Gemeente Texel
Naar aanleiding van mijn meest recente en laatste verzoek van drie weken geleden betreffende het bedrijfsmatig exploiteren van een terrein met betaald parkeren bij de Welkoop, wil ik u vragen wanneer ik een defintief antwoord kan verwachten op de brief van Maandag 26 april 2010  waarin ik mijn standpunten met nadere uiteenzettingen onderbouwd heb. Mijn verzoek is gezien het maatschappelijk karakter daarvan, ook aangevuld met een verzoek tot een exploitatie subsidie. 
Zoals eerder voor mij zeer duidelijk was, is het voeren van een bezwaren procedure art 3.22 Wro  gekoppeld aan een tervisielegging en daarna eventuele behandeling van ontvangen zienswijzen, geen optie ivm het spoedeisende karakter, maar ook niet omdat uw dwingende voorwaarde tot het voeren van deze procedure in het bestemmingsplan niet wordt onderbouwd en de noodzakelijkheid daarvan door uw organisatie ook niet expliciet is aangetoond geworden. 
Kortom, ik voldoe hier aan het bestemmingplan, behalve dan een eventueel benodigde lichte bouwaanvraag voor plaatsing van een toezichtcontainer.
Mocht u het, ondanks het door mij gememoreerde dwaalspoor, blijvend niet met mijn zienswijze eens zijn, wil ik een officiele afwijzing of weigering tot medewerking ontvangen met in achtneming van de antwoordtermijn vanaf de datum van mijn verzoek gedaan op 26 April 2010. 
Met vriendelijke groet,

Frits Langeveld

Schilderweg 167

1791 LN Den Burg

