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Den Burg, 31 mei 2010

Betreft: Parkeerterrein Welkoop
Geacht College,

Hierbij reageer ik op uw brief van 28 meil jl. met uw kenmerk 10.UP2785.
Vanwege de spoedeisendheid, omdat met de aanleg van het parkeerterrein de nodige tijd is gemoeid, heb ik gevraagd om een reactie binnen 1 week. Ik begrijp niet waarom ik dan pas na 1,5 week een hele korte afwijzende reactie krijg.

Ik had gevraagd om binnen 1 week een uitvoerige motivering te ontvangen, als u van mening was dat het parkeerterrein in strijd zou zijn met het bestemmingsplan. Dit omdat ik al eerder uitvoerig uiteengezet had waarom het wèl binnen het bestemmingsplan past. Na 1,5 week ontvang ik alleen een mededeling maar geen enkele motivering! Ik vraag nu al veel méér dan 1 maand om een motivering en die krijg ik maar niet. Het lukt u dus duidelijk niet om mij te vertellen waarom het parkeerterrein in strijd zou zijn met de bestemming. Ik trek hieruit de conclusie dat het dus gewoon wel mag binnen de bestemming, zoals ik eerder al heb onderbouwd.
Verder begrijp ik niet waarom opnieuw wordt gesproken over een tijdelijke ontheffing. Ik wil helemaal geen tijdelijke ontheffing en heb gevraagd om een (permanente) ontheffing als de bestemming het parkeerterrein niet zou toestaan! Over dit formele verzoek en de daaraan gekoppelde procedure wordt ook weer helemaal niets gezegd in uw brief. Ondanks ons meningsverschil over de bestemming verzoek ik om deze procedure meteen te starten.
En waarom er nu meteen met een handhavingstraject gedreigd moet worden begrijp ik helemaal niet. Ik wil dit parkeerterrein, u wilt het, de gemeenteraad wil het, iedereen wilt het, omdat het van groot algemeen belang is dat dit voor de start van de zomervakantie klaar is. Dat u de aanleg zou willen blokkeren kan er dus niet in bij mij en is politiek en maatschappelijk onaanvaardbaar!

Graag verneem ik per omgaande van u.
Met vriendelijke groet,

F. Langeveld

De Vries/B&W Texel/2008.110/bezwaarschrift gedoogbeschikking/18-05-2010

