Van: wetering
Datum: 2-6-2010 23:40:56

Aan: frits@texel.com
 

Hallo Frits.
Ik ben vanmorgen gelijk met het probleem aan de slag gegaan en heb navraag gedaan over het onderwerp. Vanuit B&W krijg ik de volgende antwoorden.
Er is aangeboden om een ontheffing voor de welkoop gronden te verlenen. Daar moet een officiële aanvraag voor ingediend worden, een procedure van 6 weken  Daar kon 5 weken geleden al actie in ondernomen worden. Wat ik heb begrepen wilde jij daar geen handtekening onder zetten waardoor de voortgang van het project op zich laat wachten. De gemeente heeft ook aangegeven dat je alvast kon beginnen met het verharden van de parkeerplaats voordat de procedure afgerond was. Dit had concreet ingehouden dat de parkeerplaats volgende week geopend had kunnen worden.
De gemeente kan zelf geen initiatieven nemen op dat gebied daar jij de overeenkomst in handen hebt met Woontij. Dus ook hier kan B&W geen tegenwerking verlenen omdat de mogelijkheden bij jou liggen en niet bij B&W.
Wat ik niet begrijp is waarom jij de ontheffing niet officieel hebt aangevraagd dan had het allemaal over 1 week klaar geweest???
Vriendelijke groet Astrid D66
 
	Van: frits
Datum: 3-6-2010 1:10:48

Aan: weteringlugt@kpnplanet.nl
Onderwerp: Welkoop parkeren
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	Hallo Astrid,

 

Wat jij verteld wist ik natuurlijk al en met dat verhaal wordt iedereen die het maar even horen wil "zand in de ogen gestrooid". Tja, er is nu eenmaal geen procedure nodig, dat is het probleem. Zij kunnen zelfs al anderhalve maand lang mij niet uitleggen waarom zo een procedure nodig is en zij mij weigeren mij daarover te informeren, zie al mijn brieven aan het College. 
Staan allemaal op mijn site. 

Om mijn verzoek te toetsen heb ik een gesprek gehad met de hoogste externe adviseur op ruimtelijke ordening gebied van de Gemeente Texel zelf. 
Hij wilde natuurlijk de zaak niet op schrift zetten, omdat hij klant van de Gemeente is, maar gaf heel duidelijk, maar dan ook zeer duidelijk aan, dat indien het plan maar enigszins maatschappelijk gedragen zou zijn, de wethouder onmiddellijk zijn toestemming zou moeten gaan geven. Dit is toch hier het geval. Iedereen wil het, de burgers, de omwonenden, en zelfs de Gemeenteraad wil het. Tot twee keer aan toe zelfs.  Wat wil je eigenlijk nog meer. 

Hij heeft zelfs aangegeven dat het bestuur (lees College) hem daar wel over kon bellen. We hebben het dus over de hoogste adviseur van de Gemeente Texel. Niet mis, dus ! Ik was die mening ook al in begin April ook al toegedaan. Daarom vindt het zo bizar. Ik zou wel een onnodige en onzinnige procedure willen beginnen, maar deze is gedoemd te mislukken en duurt na de 6 weken termijn in ieder geval nog wel vele en vele weken en misschien nog wel langer. De bewoners hebben dit duidelijk laten merken tot de hoogste instantie door te gaan vechten . Dan is het seizoen al ruim voorbij nietwaar. Nutteloze actie dus en niet eens legaal te eisen door de Gemeente, in mijn ogen. Deze wijsheid heb in een vroeg stadium al doorzien. Dit is me ook nog eens bevestigd door een door mij gebracht bezoek aan alle bewoners die rondom het Welkoop project wonen. Het was wel een zeer tijdrovende bezigheid, twee volle dagen, wat wil je 30 huisbezoeken afleggen. Zij hebben allen nu wel een brief ondertekend waarin ik verklaarde dat het parkeerterrein na 19.00 gesloten diende te zijn. Zij hebben allen mijn brief ondertekend, op een paar principiëlen na die het er wel mee eens waren, maar toch niet wilde tekenen. Natuurlijk zegt de wethouder dat ik mag beginnen met verharden en inrichten van het terrein, maar als je het College zou vragen wie daar dan het risico zou moeten dragen dat het vervolgens uiteindelijk niet gebruikt kan worden, dan is dat natuurlijk niet de Gemeente. Bulshit dus zo een uitspraak. Het is gewoon zo dat de wethouder achter een neuzelende ambtenaar wil blijven staan. 
Niet krachtig genoeg om te zeggen, afgelopen nu, dat gaan we gewoon doen gezien het grote maatschappelijke draagvlak en nut voor Den Burg en om zo zijn parkeerinfarct opgelost te krijgen. Nogmaals, ik voldoe aan de bestemming. Dat weet het College ook wel, maar er zijn andere belangen die ik waarschijnlijk niet weet, maar overigens wel vermoedt. 

Wat moet ik doen, het contract kan ik aan de Gemeente aanbieden, kunnen ze het zelf doen en dat willen ze toch.

Ik kan nog wel meer relevante zaken hierover vertellen, maar dan wordt het verhaal nog steeds gekker !

 

Met vriendelijke groet,

Frits

 

Ps Wil mij even bellen als je dit gelezen heb, maakt niet uit hoe laat het wordt !

 

 

 


