OPEN brief aan het College van B&W van de Gemeente Texel.

Zondag 6 Juni 2010

Naar aanleiding van mijn briefwisseling met u en de organisatie die gaat over de brede discussie van het wel of niet toestemming verlenen van een parkeerterreinexploitatie, geheel volgens het bestemmingsplan art 6,  op het braakliggende Welkoop terrein, wil ik u het volgende meedelen. Ik kom namelijk niet door de ambtelijke werkwijzen heen. Het gehele verloop kunt u zien en lezen via mijn homepage http://fritslangeveld.texel.com   Het lijkt er op dat er nu eens een heroverweging moet plaatsvinden.
Ik vraag u per direct een van de twee volgende besluiten te nemen.

1.  Zo als u reeds eerder heeft aangegeven, gaat u het terrein zelf inrichten en exploiteren, waarbij u dan ook de door u voorgestelde procedures gaat volgen. Ik bied u dan mijn  huurovereenkomst aan met verrekening van de ontwikkelingskosten en andere gemaakte kosten. De kans op succes acht ik overigens vrij klein, daar u verzeild raakt in een eindeloze bezwarenprocedure van omwonenden, die het komende jaar geen afronding zal krijgen. Ook acht ik de kans klein dat u via het budgetrecht bij de Gemeenteraad goedkeuring krijgt voor de aanlegkosten die in uw geval zeker veel meer dan 50.000  zullen bedragen. Al met al, voorlopig geen parkeerterrein.
2. U geeft mij toestemming  voor het per omgaand exploiteren van dat  parkeerterrein, opdat dit binnen drie weken, nog voor 1 Juli 2010 nog volledig operationeel kan zijn. Eigenaar van de grond “Woontij” heeft bepaald dat ik ruim voor de aanvang van de nieuwbouw moet inpakken. Dat kan eerder zijn dan ingeschat , maar dat kan ook veel later. Dat is echter mijn risico, nietwaar?
Deze blijkbare precaire besluitvorming wordt mijn inziens veroorzaakt doordat het overgrote deel van uw eigen bestemmingsplannen geheel achterhaald zijn. De voorschriften zijn blijkbaar namelijke dermate onduidelijk gesteld, dat door uw eigen organisatie vergunningverlening gefrustreerd wordt. De regels worden door interpretatie verschillen en dus ook met willekeur aan de indienners van een vergunning opgedrongen. Voor mij is dit niet erg, daar ik geen belang heb en er zo weer mee kan stoppen, maar voor ondernemers met een commerciele doelstelling wèl.
Deze werkwijze heeft zogezegd eindeloze frustraties en briefwisselingen, gekoppeld aan procedures tot gevolg van elke indiener en die voor een vergunning op redelijke termijn verlening nastreeft. 
Ik, die eigenkijk in het geheel geen commercieel belang nastreeft, maar toch het maatschappelijk belang wil dienen, mijn nek wil uitsteken en dit noodzakelijke parkeerterrein op de rit wil zetten, loop ik ook hier tegen aan.  Overigens wordt mijn plan met toezeggingen en aanpassingen van openingstijden door 95 % van de omwonenden schriftelijk ondersteund. De gehele bevolking staat er achter, de Gemeenteraad en eigenlijk het College ondersteund het ook zelf. 
Wie is wie, die dit nog steeds wil blokkeren. Toch gebeurt het !
Voordat de genoemde bestemmingplannen nog niet geactualiseerd zijn, zal het College toch deskundigheid moeten inhuren, die deze soort dilemma’s kunnen indammen. Ook deze soort giga nadelen voor economisch Texel hebben overigens ook weer een voordeel!  Er hoeft na 2012  bij een niet geactuliseerd bestemmingplan geen bouwleges meer betaald worden. Dat dit weer een gat in de begroting slaat van          € 700.000  per jaar moet de Gemeente dan maar voor lief nemen, nietwaar ?

Ik verwacht binnen een paar dagen van u een bericht wat u keuze is òf ….op zeer korte termijn een uitnodiging om met het voltallige College het een en ander te kunnen bespreken.

Met vriendelijke groet,

Frits Langeveld

