Raad van de Gemeente Texel
In aansluiting op de brief van de Dorpscommissie Den Burg van 11 maart over hetzelfde onderwerp.
In de raadsvergadering van 2 maart jl. is er onaangekondigd iets aangenomen, waarvan de bevolking de reikwijdte wellicht niet kan overzien. Het gaat hier om het onverwacht toevoegen van agendapunt 13 C. 

"Toekomst voorzieningenstructuur Texel". Dit rapport behandelt o.a. de vraag hoe het aankomende bestemmingsplan van Den Burg vorm zou moeten gaan krijgen. Een structuurrapport is leidend en het latere bestemmingsplan, wat naar aanleiding van dit leidend rapport gemaakt wordt, is volgend.

In de commissie Grondgebied van 1 en 2 februari 2010 werd al snel duidelijk dat de behandeling van dit rapport over de verkiezingen heen getild moest worden, er was toen geen meerderheid voor behandeling in de volgende (2 maart) raadsvergadering. Terecht, want er staan allerlei dingen in die voor de komende 100 jaar voor het centrum van Den Burg, dus van heel Texel, van groot belang zijn. Daartoe dient een goed overdachte koers uitgezet te worden, de marsroute als het ware. 

Waar gaat het allemaal om? Driekwart van de onderwerpen besproken bij de vergadering van de Dorpscommissie Den Burg ging over de roep om een gezellig en levendig centrum bij de komende ontwikkelingen van het nieuwe dorpshart. Een aantal bepalingen in het rapport, o.a. die over de 50 % regeling, staan deze gewenste ontwikkeling echter finaal in de weg. 
Belangenpartijen en de Gemeente zelf kunnen nu, na het vaststellen in deze raadsvergadering, terugvallen op een rechtsgeldigheid van genoemde structuurvisie! Zo wordt voor eventueel later gewenste ontwikkelingen ( van bijvoorbeeld de bevolking) de weg afgesloten. Natuurlijk heeft de nieuwe raad de bevoegdheid om eventuele wijzigingen in het nieuwe bestemmingsplan aan te brengen, maar de plannenmakers die zich nu gaan aandienen, zullen snel gebruik gaan maken van en verwijzen naar de rechtsgeldigheid van dit rapport als de "Voorzieningenstructuur" . Na indienen van deze plannen zijn de wensen uit de bevolking minder makkelijk inpasbaar geworden. 

Op het laatste moment wordt tijdens de raadsvergadering van 2 maart jl. wijzigingen ingediend waarmee het bovengenoemde plan nog even door de Raad geloodst moet worden. In wiens belang? In ieder geval heeft de burger er weer niet op kunnen inspreken. Zo wordt onze democratie opnieuw belaagd door een "sluipmoordenaar", deze keer door: 

· het ontbreken van de aankondiging op de digitale agenda van de raadsvergadering, 

· waardoor er niet gereageerd kon worden via een brief aan de Raad in vergadering bijeen.
· de onmogelijkheid om in spreken bij een niet gehouden commissievergadering. 

· de vooraf ingewonnen onjuiste informatie bij afdeling Ruimtelijke Ordening, die aangaf dat dit punt niet behandeld zou worden. 

· het op het laatste moment aan brengen van tekstueel zeer relevante wijzigingen. 

(Dag)horeca, die gelijktijdig met de winkels open is, wordt nagestreefd. Daar is niets mis mee ware het niet dat deze soort horecabedrijven geen bestaansrecht hebben en feitelijk alleen fictief gecreëerd worden. Van enige realiteitszin getuigt deze gedachte dus niet, maar ook wordt zo geen recht gedaan aan een door de burger gewenst toekomstig levendig centrum. Het betekent in de praktijk namelijk meer winkels op de Groeneplaats, met 's avonds een donkere uitstraling. Ook de bepaling dat er maar voor 50 % daghoreca zou mogen zijn, is feitelijk al bereikt door de aanwezigheid van de Lindeboom. Dit bedrijf zal op deze wijze dus een ruim monopolie gaan verkrijgen. 

  Overigens onbegrijpelijk heeft de Gemeente met de Lindeboom een soort kettingbeding gemaakt, waarbij de Lindeboom de mogelijkheid wordt geboden tot het houden van permanente horeca-activiteiten op het plein. Onder dezelfde voorwaarden worden incidentele buiten horeca-activiteiten, bij uitsluiting van anderen gegund aan de Lindeboom. Althans zal de Lindeboom per geval mogen en kunnen besluiten zich op dit recht te kunnen beroepen.  Deze bepaling zal de Gemeente dan ook moeten afkopen.!!!!!!!! 

In een toekomstig bestemmingsplan is de 50% bepaling voor alle pleinen te exact en onuitvoerbaar. Voor ieder plein zou een eigen benadering gekozen moeten worden. 

· De Steenenplaats is volgebouwd en heeft defintieve, praktische bestemmingen gekregen. Het is in theorie wel denkbaar dat JO JO of Intertoys er mee op zou houden of dat andere panden zelfs horeca zouden worden, maar dit lijkt zeer theoretisch en zou dan niet mogen. 

· De Groeneplaats, waar aan de Oostzijde een nieuw gebouw gaat verrijzen, zal volgens de 50% formule feitelijk en praktisch gezien, niet meer terug kunnen vallen op horeca met zijn winter- en zomerterrassen, doorkruist met een wandelpromenade tussen Parkstraat en Binnenburg. Creativiteit in de (rondloop)route zal nog wel bespreekbaar zijn, maar de maximale 50 % blijft dus met dit rapport van kracht. Uitsluitend voor de oostzijde (oude gemeentehuis) zou 100% horeca bestemd moeten worden en blijven. 
· De Vismarkt wordt niet meer vernoemd, daar dit huidige satellietpleintje in de ontwikkelingsvisie van het nieuwe centrum visueel afgescheiden dient te worden van de Groeneplaats. Waarom weet niemand. Zelfs de 50% regel is hier niet van kracht. Dus helemaal geen horeca. Moet 100% worden, net als de Groeneplaats. 

· Bij de Hollebol bevindt zich een ruim uitgevallen T-kruising, men kan hier toch niet van een plein spreken. Maar zelfs als je dit als een plein zou willen zien, zal de ontwikkeling van een gezellig centrum op de Groeneplaats, buiten het bestaande café ter plaatse, niet op de Hollebol zitten te wachten. "Het bruisende hart" zal zich op de Groeneplaats moeten ontwikkelen. De randvoorwaarden daarvoor dienen in het structuurrapport te worden opgenomen. De 50 % kan derhalve hier vervallen. 
Frits Langeveld 

"Beeresteyn"   
16  Maart 2010 

Bijlage bij brief aan de raad 16 maart 2010
Welke  invloed heeft een Horecaplein in Den Burg op de gehele samenleving en bewerkstelligt een upgrading als centrumdorp.
Tegenwoordig hebben we te maken met een kritisch consumentengedrag vertaald in toenemende eisen ten aanzien van kwaliteit, vernieuwing en sfeer.

Sociaal contact beleeft hoogtijden door de mobiele telefoon en sociale websites op het internet, erkenning en zelfontplooiing zijn de behoefte van deze tijd. Op het plein dien je dan ook permanent van gratis draadloos internet te kunnen genieten. 

Bezoekers herinneren zich een centrum namelijk vooral vanwege de horeca en niet overwegend vanwege de winkels. Deze bedrijven zijn bepalend voor de 'herinnering' van toeristen aan Den Burg en zijn daarom ook de pijlers onder de aantrekkingskracht van een centrum.
Een beheerste versterking van het horeca-aanbod bevordert een stedelijke gezelligheid in combinatie met een bruisend plein cq evenementenplein. Ook de gelegenheid om juist op een podium kunst en cultuuruitingen te brengen is noodzakelijk. Kunst en cultuur is medebepalend voor het welzijn van mensen en draagt bij aan de sociale cohesie in de gemeente. In het algemeen gesproken biedt cultuur dus kansen voor het welzijn van mensen, waarbij de sociale functie onmiskenbaar is: mensen hebben plezier, ontmoeten elkaar, delen en bespreken ervaringen. Cultuur geeft een impuls aan de economie, in het bijzonder voor de horeca en de winkels in het dorpshart. Kortom cultuur biedt ruimte voor plezier, verbindt en geeft identiteit. Deze “identities” moeten ook beleefd kunnen worden.

Ook zijn er dan kansen om de amateurkunst levendig te houden, een traditie in stand. Een traditie van muziek, zingen, musical, spelen, toneelspelen, volksdans, koren, ballet, beeldende kunst etc  Zij houden de Texelse cultuur levendig. De frequentie van optredens wordt bepaald door de mogelijkheden, maar zeker natuurlijk zonder dat één partij “de lindeboom” de exclusieve rechten daarop kan hebben. Al met al een verrijking voor de samenleving.  Een verzamelpunt voor jong en oud !
De-hele-jaar-door-agenda van de hierboven omschreven evenementen en belevenissen zullen door een breed scala aan horecagelegenheden geactiveerd, beheerd en blijvend gecontinueerd worden.
volledige tekst kettingbeding: door de gemeente de mogelijkheid geboden tot het houden van permanente horeca-activiteiten, te verstaan in de ruimste zin van het woord, zal de gemeente bij wijze van voorkeur, in de eerste plaats de ondernemer, dan wel diens rechtsopvolger(s), tegen alsdan overeen te komen voorwaarden, aanbieden bedoelde activiteiten te ontplooien, doch uitsluitend onder de voorwaarden dat; de ondernemer of diens rechtsopvolger(s) exploitant is/zijn van het Lindeboomcomplex; deze exploitatieovereenkomst niet ontbonden is; de ondernemer of diens rechtsopvolgers naar het oordeel van burgemeester en wethouders van de gemeente handelen overeenkomstig deze exploitatie overeenkomst. Onder dezelfde voorwaarden worden incidentele horeca-activiteiten als hiervoor omschreven, bij uitsluiting van anderen gegund aan de Lindeboom, dan wel aan diens rechtsopvolger(s), mits de gemeente niet op enige wijze verplicht is toe te staan dat derden dit recht toekomt.
