                                                                                                         Den Burg, 11 maart 2010.

Aan de Gemeenteraad van Texel,

Postbus 200,

1790 AE Den Burg.

Onderwerp: Intrekking en heroverweging besluitvorming “herinrichting centrum Den Burg”.

Geachte Raad,

Allereerst willen wij u onze felicitaties aanbieden ter gelegenheid van uw installatie en u gelijkertijd voor de komende vier jaar veel succes en vooral wijsheid toewensen. Met het mandaat van de kiezers gaat u een periode tegemoet, waarin moeilijke beslissingen onvermijdbaar zijn. Wij als Dorpscommissie Den Burg spreken daarbij de wens uit dat u de stem van de meerderheid van de inwoners bij uw afwegingen zult laten “meetellen”. U kunt er daarbij van op aan, dat wij onze functie als spreekbuis optimaal zullen benutten om u regelmatig, zowel schriftelijk als mondeling via het inspreken, op de hoogte te houden van de wensen en ideeën van de Burger, die zowel voor ons als voor u centraal dient te staan.

Deze gelegenheid willen wij gelijkertijd benutten u  dringend te vragen resp. te adviseren op korte termijn de besluitvorming rond de herinrichting van het centrum van Den Burg in te trekken ten einde ruimte voor een heroverweging te creëren. Wij vertolken daarmee de mening van de meerderheid van de inwoners, die over het destijds genomen besluit zeer teleurgesteld (en dat is nog eufemistisch uitgedrukt) is. Vooral ook omdat men het gevoel heeft dat de tijdens inspraakrondes aangedragen ideeën zonder meer van tafel zijn geveegd. Nog altijd is er sprake van woede, grote frustratie en opgekropte emotionele gevoelens over de wijze waarop besluitvorming destijds tot stand is gekomen. In dat opzicht wijzen wij ook op de veelheid aan reacties tijdens onze eerste openbare bijeenkomst met B&W op 17 februari 
Naar onze mening biedt de situatie van nu - op basis van voortschrijdend inzicht - een uitgelezen kans om de sloop van het huidige raadhuis te voorkomen en met een slagvaardige aanpak te laten onderzoeken op welke wijze het hart van Den Burg voor inwoner en toerist aantrekkelijk kan worden gemaakt. De Groeneplaats zou zowel overdag als ’s avonds een levendig plein moeten zijn met een keur aan sociale en culturele activiteiten, waartoe het oude raadhuis een centrale functie biedt. Wij zijn graag bereid namens de inwoners mee te denken en te adviseren. 

Wij realiseren ons dat wij om een besluit vragen waarvoor moed  en doorzettingsvermogen nodig zijn, maar zijn er ook zeker van dat u als nieuwe Raad open staat voor verandering en ook wilt inspelen op de wensen en behoeften van een meerderheid van de inwoners.
Vanzelfsprekend zijn wij graag bereid om de inhoud van deze brief verder toe te lichten. Wij maken u er tenslotte nog op attent dat wij op 8 juni a.s. onze eerste openbare jaarvergadering houden. De herinrichting van het centrum zou dan eventueel het thema van deze avond kunnen zijn.
Wij wensen u een voorspoedige en succesvolle start van de nieuwe raadsperiode.  Uw berichten zien wij met zeer veel belangstelling tegemoet.

Met vriendelijke groet,  
Namens de DC Den Burg, Rob van Damme, Fridtjof Blanken. 
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