Een gecontroleerd Texels Softdrug Ge​doogbeleid !PRIVATE 

Op Texel worden al jaren softdrugs gebruikt en verhandeld, met name onder de Texelse jeugd en in sterke mate ook onder toeristische jongeren. Tot dusverre is aan het particulie​re initiatief en de onbelemmerde vrije marktwerking tegen willekeurige welke prijs en kwaliteit, de aanvoer en verkoop van (soft) drugs overgelaten. Er zijn vele illegale verkooppunten, ook bevinden zij zich zelfs in diverse woonkernen.

Feit is dat er totaal geen controle op de verkoop is. Alle personen, ook zeer jeugdigen, kunnen de drugs handje contantje kopen. Sommige dealers echter geven drugs op de "lat". Het laat zich raden dat deze jongeren zeer gemakkelijk in financiële moeilijkhe​den kunnen komen en zodoende vaak een criminele richting inslaan.

Het officieel verbieden cq het blokkeren van een verkooppunt middels de A.P.V., heeft aan de negatieve sociale aspecten en/of omstandigheden van probleem- gebruikers  geen verbetering opgeleverd. Een andere eigentijdse benadering zal een meer positieve bijdrage aan de drugsproblematiek op Texel moeten geven.

Naast een preventiebeleid op het gebied van voorlichting, spitst de discussie zich verder toe op gecontroleerde verkoop en een meer selectieve distributie. In grote gemeenten streeft men naar meer controle en terugdringing van het aantal verkooppunten. In veel kleinere gemeenten heeft men ook het aantal puur particuliere verkooppunten teruggebracht tot nul, maar in het kader van het gedoogbeleid een enkel verkooppunt, afhankelijk van de grootte van de gemeente, streng gecontroleerd toestaan.

In het licht van deze nieuwe ontwikkeling rijst de vraag of Texel het bestaande beleid moet voortzetten, dan wel moet anticiperen op dit vernieuwde beleid.

Ogenschijnlijk biedt het vernieuwde beleid voordelen, met als belangrijkste;

a.
gecontroleerde kwaliteit

b.
gecontroleerde prijs

c. 
geconcentreerde distributie

Geconcentreerde distributie houdt echter in dat alle andere vormen van vrije verkoop worden verboden en vervolgd. Dit betekent een aangescherpt beleid van overheidsinstellin​gen als politie en justitie ondersteund door semi overheidsinstellingen en particuliere instellingen die al op dit gebied werkzaam zijn.

Een regeling zoals in de gemeente Heerhugowaard geeft aan welke instanties op welke manier hierbij betrokken kunnen zijn. De actuele Texelse ontwikkeling zou een aanleiding kunnen zijn om te starten met een werkgroep "softdrug gedoogbeleid Texel" .Deze werkgroep zou zich ten doel moeten stellen te onderzoeken of  een nieuw beleid gewenst is voor Texel.  

Dit houdt in;

a.
een inventarisatie van de huidige situatie op Texel in samenwerking met instellingen die op dit gebied werkzaam zijn.

b.
Een vergelijking met andere gemeenten, die reeds ervaring op dit gebied hebben opgedaan.

c.
het oprichten van een stichting die alle taken coördineert en leiding en controle heeft over een gezamenlijk vastgesteld beleid.

Nauwkeurig zal in kaart moeten worden gebracht of en zo ja, de Texelse situatie afwijkt van andere gemeenten. Met name de verschillende gebruikersgroepen met hun eventuele subcultuur moeten in kaart worden gebracht. Grote aandacht zal moeten worden besteed aan de specifieke positie van Texel als vakantie-eiland voor de jeugd. Een stichting die controle heeft over het beleid en distributie, kan de behoorlijke winst uit verkoop bestemmen voor de kosten van zeker vier permanente voorlichtingsmedewerkers. 

DOELSTELLING.

De bescherming van jongeren tegen een criminele sfeer en het voorkomen van sociaal disfunctioneren van drugsgebruikers. De maatschappelijke kosten van deze twee aspecten kunnen op den duur aanzienlijk zijn. Sterker nog, op dit moment is het al niet meer acceptabel. 

Iedereen zal zich moeten realiseren dat alleen een sluitend systeem van afspraken met de overheid en andere betrokkenen tot een positief resultaat zal leiden. Indien de vraag boven deze notitie positief beoordeeld moet worden, is er sprake van een situatie, waarin de kwalijke bijverschijnselen van een schadelijk product binnen ​maatschappelijk aanvaardbare proporties kan worden gehanteerd.

Heel veel méér, maar in elk geval niet minder zou kunnen worden bereikt !

