Geacht College van B&W en de Raad van de Gemeente Texel

Al geruime tijd ben ik voorstander van sponsoring van rotondes.
Doel daarvan is: kostenbesparing voor de gemeente en verfraaiing van de rotondes op kleine en grotere knooppunten van wegen.  Ik denk dat door sponsoring van derden nogal wat winst te behalen is voor niet alleen nieuwe, maar ook van bestaande rotondes. Inrichting van het middeneiland van nieuwe rotondes die toch al gauw 300 m2 bedragen kennen een minimale aanlegkosten van € 30 per m2, terwijl het jaarlijkse onderhoud ook nog eens minimaal € 6 per m2 bedraagt. In ruil hiervoor kan men dan de gewenste reclame, conform de voorschriften van de gemeente, uiten op die betreffende rotonde. De hoogte van de sponsoring dient natuurlijk wel zeer substantieel te zijn, dit om te voorkomen dat de kosten voor de baat uitgaan. 
Een stap verder is m.i. nog aantrekkelijker en méér aan te bevelen. Plaatsen van driedimensionale voorstellingen die onder het hoofdstuk kunst gerekend kunnen worden, kunnen bijdragen aan de identiteit van onze rotondes op Texel en vormen daarbij ook nog een markant herkenningspunt. Niet te vergeten is dat zij ook nog eens van belangrijke representatieve betekenis kunnen zijn,  waarmee een dorp of Texel in zijn totaliteit zich in zekere zin profileert. Ook denk ik aan eventuele thema’s of een speciale uitstraling die bijvoorbeeld na een paar jaar weer gewisseld kunnen gaan worden.
Het spreekt voor zich dat de Gemeente wel zelf de regie in handen houdt en de keuze van de ingeleverde ideeen van sponsoren in handen gegeven moeten worden van een onafhankelijke kunstcommissie of zo. Ook moet door deze werkgroep een duidelijke afweging gemaakt worden tussen de energie die het kost om te komen tot sponsoring, wat het oplevert en welke aanvullende tijd het kost voor de gemeente om het contract en de kwaliteit in stand te houden. Dit om te voorkomen dat de ambtelijk kosten in hoofdzaak blijvend achterwege blijven en geen uitbreiding van fte’s genereert.
Om een idee te geven cq wat in de stemming te komen wat ik ondermeer bedoel, raad ik een ieder aan een even te kijken op mijn website  http://fritslangeveld.texel.com 
Met vriendelijke groet,
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