Impressie van onze Mid-West motortour USA   september 2009
Bij een bezoek aan het Oerol in Juni kwam ik ter plaatse mijn vroegere reismaat tegen. Ik zei dat ik beetje last had van het “empty nest” syndroom en dat ik had besloten een motorreis door Amerika te maken. Hij zag dat ook wel zitten en het besluit was snel genomen om dan maar samen te gaan.
Na aankomst in Amerika, Wastington Airport, eerst ander half uur bij de douane rond geklungeld door immigratie controle en daardoor de doorgaande vlucht natuurlijk gemist naar Denver COLORADO.  Nadat wij de twee Harley’s bij verhuurder “Eagel Rider” ophaald hebben, zijn we vertrokken uit Denver en zijn we eigenlijk via een mooie route direct naar Aspen gereden, de beroemdste wintersportplaats van de wereld. Niet twee of drie keer decadenter dan Chaad en Sankt Moritz in Zwitserland of Lech in Oostenrijk. maar wel vijf keer zo luxe, is gebleken. Wat een waanzinnige overvloed. S’avonds natuurlijk even naar de plaatselijke kroeg en brouwerij “ Aspen Brewery”. Volgende morgen via de “Independance Pass” van maar liefst 12.000 feet en het Wild-West stadje Leadville naar het “Nationale Park Estes”. Heel mooi, maar op dat moment dat wij er waren erg koud door de hoogte en hebben nog natte sneeuw en hagel gehad ook. Vervolgens naar Cheyenne, de hoofdstad van WYOMING. Weinig te beleven, maar wel apart klein stadje voor zo een grote staat. De volgende dag op naar SOUTH DAKOTA. Deze route was wel een behoorlijke omweg, want ons doel was eigenlijk Yellewstone Park. Echter toch de moeite waard. Op de eerste plaats Custers Park, waar nog hele kuddes Bison leefden, heel veel daarvan gezien. Custer zelf is een leuk wild west stadje. De computer ging vorige dag stuk, die kon daar achtergelaten worden om opnieuw de Wi-Fi instellingen te maken. Vervolgens naar Mount Rushmore Monument, daar waar de 4 presidentkoppen uit de vorige eeuw in de bergen waren uitgehakt. Erg indrukwekkend, maar wat nog indrukwekkender was, is het “Crazy Horse Monument”, een project gestart door indianen met misschien wel van honderd jaar werk. Een Indiaan op een paard in krijgstoernooi, uitgehakt uit een grote berg. Met uithakken (beeldhouwen) bedoel ik met explosieven er stukje voor stukje  vorm aan geven. Ze schatten dat het met de huideige lasertechnieken nu over dertig jaar klaar is. Nou ja, dan is het in ieder geval het grootste en niet te evenaren monument van de wereld. Keystone, weer een leuk wildwest stadje, hebben we maar overnacht, daarna naar de bisons in Custers Park en de computer weer opgehaald. Daarna richting ons hoofddoel Yellowstone, allereerst via Deadwood ( een echte gokstad, elk restaurant of bar had daar een Casino) en Sturgis. We waren er eigenlijk al voorbij gereden en keerden buiten de bebouwde kom om. Niets daarvan, gekeerd op verkeerde plek en zwaailichten in zicht. Beiden een bekeuring van 105 dollar de man. Nou,nou, duur leergeld! En dit in Sturgis waar een paar weken geleden nog het legendarische en grootste motorrijders evenement ter wereld plaats had gevonden, 500.000 Harley Davidson rijders allemaal bijeen in een niets voorstellend provinciestadje. Crazy, crazy en nog eens crazy !! 

Eerst een tussenstop bij “Devils Tower”,  een gesleufde platte rots in het landschappelijke niets met een grote tulband achtige vorm. Na een lange saaie rit in Buffalo aangekomen, halverwege de route naar Yellowstone. Volgende dag naar Cody, een wel echt wildwest stadje, waar ook het wereldberoemde “Buffalo Bill Museum” gevestigd is. Dat “moest” natuurlijk gezien worden. Ook werd er in dat plaatsje  een dagelijkse wild west show gegeven met veel schietwerk zo maar midden op straat. De volgende dag besloten om toch maar eerst Yellowstone Park te doen in verband met de slechte weersverwachtingen verderop in de week. Dus eerst naar MONTANA (de noordelijkste staat van de US)  de beroemde Beartooth Pass over gereden en zodoende de noordkant van het Yellowstone Park ingegaan. Overnachting in een Lodge in het het Park. Volgende dag de hele noordzijde met allerlei wild-life gezien. Buffels, Elk, Big Horn Sheeps, Wolf en natuurlijk niet te vergeten Bruine beren en Grisleys. Deze laatste zijn echter schaars en moeilijk te zien. Het is ons toch evenwel gelukt een echte Beer te spotten. Daarna naar het vulkanische gedeelte van het park met al zijn geisers en andere heet water en zwavel aangelegenheden. Prachtig, prachtig. Een ranger heeft ons de verwachte tijden gegeven van de uitbarstingen die normalerwijze twee maal per dag effectief waren. De belangrijkste konden we dan ook achter elkaar in werking zien. Weer overnachten in het Park ( door een aankomende zeer zware regenbui) en daarna de volgende dag terug naar Cody om het Buffalo Bill museum te bekijken. Nou daar kom je wel de hele dag over doen. Mooie gallery, het leven van Buffalo Bill natuurlijk en de wildlife history en het vroegere leven in het Wilde Westen, inclusief de Indianen cultuur. Prachtig en indrukwekkend. Vervolgens weer terug door het park Yellowstone Park (kon niet anders) naar een aangrenzend nationaal park “Teton”. Ook weer mooi. Uiteindelijk kwamen we in het prachtige en swingende stadje met wildwest look, genaamd Jackson, met veel levende countrymuziek en uitgaansleven.
De volgende dag UTAH ingereden op weg via een mooie bergroute naar Salt Lake City. Het was een omweg, maar dat had een bedoeling. De Mormonen wilde ik bezoeken met zijn of haar hele poespas. Nou, nou, dat was allerminst poespas ! De “Church of Jezus Christ in de Latter Days”  is de officiële benaming. De helft van de inwoners (200.000) van die stad zijn mormonen. We hebben een rondleiding gehad van een paar zusters die daar vrijwilligerswerk deden. Weer een ander gaf ons een rondleiding door het grootste theater cq congrescentrum van de mormonen en ik denk wel van de hele wereld. Bied plaats aan maar liefst 21.000 plaatsen. Giga, giga en niet voor te stellen als je het niet zelf hebt kunnen aanschouwen. De volgende morgen een van de “biblotheken”, een computercentrum bezocht waar een ieder die het maar wil ( er waren op dat moment al 200 mensen die achter de computer zaten), alle families en verwanten kan opzoeken. Het is bekend dat dit mormonen-instituut alle bloedverwanten van een ieder bestaat en bestaan heeft in kaart heeft gebracht. Tjonge, jonge, er zijn een hele boel van mijn voorfamilie naar Amerika verhuist, zeg! De adressen en zelfs telefoonnummers staan er soms bij. Zeer indrukekkend en eigenlijk niet te begrijpen dat men dit al vanaf al meer dan anderhalve eeuw terug heeft kunnen verzamelen. Mijn reismaat heeft zijn broer opgezocht die in San Francisco heeft gewoond en zijn overlijdensdatum stond er zelfs ook nog bij. Zo houden ze alles goed in de gaten. Onbegrijpelijk. Nog gegeten in hun eigen Garden Restaurant naast de hoofdtempel. Op een beetje vreemde manier de stad uitgereden doordat er allerlei omleidingen waren,  de bergenroutes in en weer een scenic route gereden. Doordat er geen overnachting mogelijk was aan het eind die route, doorgereden naar Price. De volgende dag via een tamelijk lange saaie route naar het Nationale Park  “Canyonlands”. Wat je hier ziet vallen je zogezegd de schellen van je ogen. Prachtige vergezichten en afgronden, ravijnen en rotsformaties. Je kan niet geloven dat zoiets bestaat. Het waren zogezegd droomgezichten en die niet niet op een schilderij van welk formaat ook passen. Het was inmiddels al laat geworden, maar vlakbij was het “Arches Nationaal Park”. Ik ben het zelf wel gaan zien, maar Paul had weinig benzine meer en was dus doorgereden naar Moab. Nadat hij alvast een motel besproken had, werd ik midden in de hoofdstraat opgewacht met een koud biertje in een cafeetje met echte paardezadels als barkrukken. Wat smaakt dat dan lekker na zo een enerverende dag. Vervolgens op een buitenterras (overigens zeer schaars in Amerika) bij een Italiaan goed gegeten.
Ik moet zeggen dat niet alleen de Nationale Parken overweldigend zijn, maar ook het merendeel van de routes die we zelf uitgezocht hadden aangevuld met de diverse lokale adviezen. Bij zeker de helft van de rijtijd heb je tientallen keren per dag het gevoel zo een schilderij in te rijden. Wat een land en wat een afstanden !!! De motortjes blijven het goed doen, we maar kregen er uiteindelijk wel een bepaald soort achterwerk van. ( ken je dat, mensen die de eerste week gaan paardrijden?) Volgende dag de andere kant van de “Canyonlands” bezocht. Nationale Park “de Needles”. Weer prachtig maar wel geheel weer in een andere stijl. Onderweg zagen we een sportvliegtuigje langs de kant van de weg staan en wat bleek, ze waren de motor aan het repareren, een vastgelopen cylinder verwisselen. Tja dat kan hier allemaal. Autopech is voor te stellen, maar vliegtuigpech langs de openbare weg. Nee, dat niet toch? Kan ook alleen maar daar! Kwamen eind van de middag aan in Blanding. We hadden vreselijk zin een biertje, maar wat denk je?  “No alcohol here, it’s an dry city here, sir “. We dachten dat het een geintje was, maar bij een volgend restaurant hetzelfde antwoord.  Een droog gelegd indianenstadje !!   Dat was wel pech hebben.  Volgende dag gaan we onderweg via het “Nationaal Bridge Monument” met een ferry over een kunstmatig meer (waterkracht centrale) , Lake Powell. Daarna via junction Hanksville op Highway 24 ( weer een schilderijen weg)  naar een het gebied met het  Nationale Park “Capitol Reef”. In een woord verbluffend daar. Vervolgens de zeer mooie Highway 12 genomen met tussen Boulder en Escalante, een “Sky-Ride”, een prachtige weg via de bovenkant van een hooggelegen rif met aan beide kanten een kloof van honderden meter diep. Geen vangrail en weinig berm, dus een beetje meer dan een “avontuurlijk gevoel”. Toen Paul pech had met een niet goed functionerende versnellingpook en bij een pomp wat zat te prutsen, kwam als geroepen een hippie figuur op een gekke Harley voorbij met de vraag: “ Can I help you ,sir “? Welnu, het bleek de “Dessert Doctor” te zijn. Mee naar zijn werkplaatsje. Een werkplaatsje? Een complete reparatie en montage schuur met alles er op en er aan, zomaar in de bush-bush. Wat een gekke kerel !

Daarna op dezelfde weg weer dubbele hoogtepunten met Natinaal Park “Brijce Canyon” en “Zion National Park. Deze waren wel heel erg super en dat is nog maar magertjes uitgedrukt. Daarna de North Rim van de Grand Canyon bezocht. Het was een verre tocht, maar oh zo de moeite waard. Deze noordkant van de Grand Canyon geeft een totaal ander beeld dan de de zuidkant, die we jaren geleden al eens bezocht hadden vanuit Las Vegas. Nog een dagje rijden en dan zouden we inderdaad in Las Vegas zijn, maar daar hebben we de voorgaande jaren al van genoten, dus dat gaan we niet naar toe. Eigenlijk ook wel weer jammer, want het blijft sprookjesachtig daar. 

De tocht naar de “ Sky Walk”, een wandeling op glazen platen boven de afgrond aan de Zuidkant van de Grand Canyon in het Hualapai indianen reservaat stond op het verlanglijstje, maar dat zou vanaf de Noordzijde te veel tijd gaan kosten en hebben we helaas achterwege moeten laten.  Daarna naar het stadje Page en de Lake Powell Dam bezocht en de beroemde “Route 66” plaats Flagstaff hebben we daardoor ook helaas moeten laten liggen.  Terug naar COLORADO via Monument Valley, de bekende Rode Rots formaties die je vaak in Wild West films ziet.  S’avond in Mexican Head, een nederzetting met een drietal motelletjes. Echter er was maar één restaurantje, maar wat voor een. Er waren  naast de Hamburgers eigenlijk maar drie gerechten, super grote steak, medium steak en een ladysteak. Maar het bijzondere was dat ze gegrilld werden op een schommelgrill boven een houtvuur. Dat schommelen, dat moest wel, want anders zou het vlees natuurlijk verbranden zo rechtstreeks boven de vlammen. Zeer spectaculair gezicht, zag ik in de zomer op Texel ook wel zitten.
De volgende dag nog maar nauwelijks onderweg belande we in het plaatsje Bluff, in het “Navajo Indian reservaat”, waar ondanks de enorme zichtbare armoede, een feestelijke happening plaatsvond, een echte “ Pow-Wauw”. Dit is een bijeenkomst waar de Indianen een voostelling en uiting geven van hun cultuur. Krijgsdansen en rituelen. We voelden ons wel een beetje opgelaten, waren de enige blanken zogezegd. Aansluitend aan het “feestterrein” was er ook nog een heuse Rodeo. Demonstraties jonge stieren vangen met lasso’s en wedstrijden door het cowboyvolk zelf vanuit de verre omstreken. Het sluitstuk daar was het regelrechte “ Bull Riding”. Je ziet deze stierenrijders soms wel eens op TV, maar zo voor je neus is het toch wel een heel andere en opzweepende belevenis. 

Naar aanleiding van een tip gingen we iets van onze route af naar Dolores, waar we de bekende “Hollywood Bar” gevestigd was.  Een bar met allerlei atributen uit de beginjaren van de filmwereld. Maar wat nog aparter was dat het borreluur bezocht werd door gewapende cowboy´s en allelei andere paradijsvogel achtige figuren met lange grijze baarden en versleten wild west hoeden. Natuurlijk allemaal niet vies van de bekende drankjes. Een Pizzeria bezocht die buiten zijn keuken om, zelfs een eigen brouwerij had. Natuurlijk ook bekeken. Volgende dag naar Natioale Park “ Mesa Verde”, daar waar er tientallen prehistorische woningen uit de steile rotsen gebouwd waren. Mooie bergroute er naar toe. Zeer indrukwekkend moet ik zeggen. Einde dag aankomst in het prachtige stadje Durango. Leuk avondvertier met artiesten en Honky Tonk pianospelers. 
Volgende morgen weer een Super hoogtepunt. Een hele dag durende treinreis vanaf Durango met prachtige vergezichten door de bergen en langs ravijnen naar Silverton en dezelfde route ook weer terug. Werkelijk een sprookje.  S’avonds weer naar de Honky Tonk Bar.  De volgende dag de terugtocht naar Denver via een paar hoge (koude) bergpassen naar de 50 mile lange  en indrukwekkende kloof naar Gateway via Highway 141. Deze route was gekozen ook naar aanleiding van een lokale tip. Heel blij dat we dat gedaan hebben. Het bijzondere van het dorpje Gateway was dat in zijn geheel opgekocht door de eigenaar van Discovery Channel. Hij heeft daar van zijn beroemde antieke selectie gerestaureerde auto’s  in deze waanzinnige uithoek een museum gesticht.  Hij heeft dit wel gekoppeld aan een luxe Adventure Resort met een hotel met paar honderd gasten. We kwamen daar om 5 uur aan en het Museum was helaas net gesloten. Nog even overlegd of we daar zouden gaan overnachten, maar de bedjes waren daar 4x zo duur als normaal en zijn dan ook maar doorgereden naar Grand Junction. We dachten dat het weer een groot kruispunt was met een aantal motelletjes, maar dat bleek een grote stad te te zijn, iets wat de naam niet deed vermoeden. De volgende dag de tocht door het karakteristieke Gunnison berggebied op weg naar een regenachtig Salida. De laatse dag was inmiddels aangebroken en we dachten een mooie tocht te maken door een kloof, maar de informatie was ietwat verkeerd en raakte verzeild op een 30 mijl lange gravel/glibberweg. De weg was erg weliswaar zoals beloofd heel erg mooi maar het werd uiteindelijk een cursus motorbeheersing die eindigde in het volkomen verpauperde mijnwerkersdorp Victor, uit de welvarende goedzoekers periode van eind 1800. Via het gokstadje Cripple Creek, op een regenachtige namiddag terug naar Denver. Een warm bad was verdiend in ons hotel van waar we onsze tocht vier weken daarvoor gestart waren. “Quality Inn”. De Garmin, onze GPS navigatie deed wonderen, anders waren we niet door die hectische stad kunnen rijden naar ons eindpunt. Overigens zijn onze beiden helm-headsets, waarmee we permanent op de hele tocht met elkaar in verbinding waren, een zeer onmisbaar voorwerp gebleken. Voor de geplande route door  America’s zuidelijkste staat New Mexico,  hadden we helaas geen tijd meer voor. 

Dat deze tourtocht voor ontspanning en plezier gezorgd heeft, is eigenlijk een beetje simpel gezegd. Er was méér! Een gevoel of belevenis tijdens het rijden, een ervaring die wij zelf steeds opnieuw beleefden, met overigens veel opofferingen door de lange ritten. Iets dat nog veel verder reikt dan dan “vreugde” of “geluk”. Dat gevoel bestaat en de mooiste benaming is “FLOW”.

Je ervaart flow als je ergens zo zeer in op gaat dat ieder tijdsbesef verloren gaat en er verder meer toe doet dan de bezigheid van dat moment. Tijdens  zo’n ervaring van opperste concentratie klopt en lukt alles. Je bent meester van de situatie. Je ontstijgt aan jezelf en de wereld. Het is een gave om met flow om te kunnen gaan. Er zijn gunstige omstandigheden voor nodig, zoals de uitdaging van een nog verdere tourtocht (in het geval van een motorrijder) of het onderzoeken van een nieuw en onbekend gebied. Voor mij zit het opstapje naar een flow-ervaring, liefst samen met je partner, dan ook vaak in een droombeeld of in geestelijke voorbereiding. Normaal heb ik dan het gevoel onoverwinnelijk te zijn en op dat moment het grootste avontuur van de laatste jaren aan te gaan. Flow ontstaat ook wanneer ik open sta voor wat er onverwachts op mijn pad komt. Achteraf zijn deze ervaringen dan ook feitelijk altijd leuke herinneringen. Wat ook wel heel erg is opgevallen is dat Amerika voor ons spotgoedkoop is, mede door de koers van de Euro. Gemiddelde voor een motel met twee giga bedden € 50 á 60, uitgebreid ontbijt € 10, avondeten € 15 á 20,  benzine € 0,50 p/ltr,  Alles met al, nog lang geen 100 Euro P/D  P/P.
We hadden het eigenlijk ook zo gepland dat we de laatste paar dagen in onze vertrekplaats Denver konden zijn. We hebben de motoren, na ruim 5000 mijl, de volgende morgen ingeleverd. Er was daarbij nog wat gezeur over een opgelopen schade op de eerste tourdag in Aspen. We reden toen stapvoets en Paul had een zijwaards duwje kregen van een achteruit rijdende dame die ingeparkeerde stond. Er was daardoor schade ontstaan door de omgevallen motor. Gelukkig pleitte het politie rapport ons vrij en kon de schade naderhand op de verzekering geclaimd worden.

S’middags het bruisende winkelhart van Denver bezocht en tegen de avond een bezoek gebracht aan het aller grootste publieks bier-evenement van Amerika, het “Great America Colorodo Beer Festival”.  Gelukkig konden we nog kaarten bemachtigen. “Nou, dat was niet mis”. In Europa hebben we een biercultuur en traditie, met name in Duitsland en Belgie. Deze happening  was echter van een geheel ander gehalte. Met respect voor de wereldwijd bestaande en geaccepteerde biertypes, wordt hier in Amerika zeer veel geexperimenteerd door aan het bier de meest uiteenlopende smaken te geven. Dit doen ze tot het absurde aan toe. Overigens toch wel met veel verrassende resultaten. We waren in de gelegenheid om daar gratis zeker meer dan 2500 bieren te proeven, Dus keus genoeg lijkt me nietwaar? We kregen op onze entreekaart een speciaal klein bierkelkje die voor dat doel , proeven dus, gebruikt werd. Ik weet het niet, maar mogelijk tegen de honderd verschillende slokjes hebben we geprobeerd. Een Super evenement! Het eind van de avond/nacht het uitgereide nachtleven beleefd met oa een cafe waar men zelf 70 speciaalbieren op tap hadden. Daar kunnen ze Europa nog wat van leren. Ongelofelijk! Door dit grote bierfestival hadden ze in de stad ook een “Oktoberbierfest” naar Duits model, georganiseerd in een aantal afgezette boulevards. Dat was dus de volgende middag aan de beurt. De rest van deze laatste dag besloten om naar een wel heel speciaal Amerikaans evenement te gaan. Een “Baseball Game” in een stadion gevuld met 55.000 personen.Niet alleen volwassenen en jongeren, maar zelfs ook veelvuldig vrouwen en baby’s waren daar. Ik wist tot dan toe niets van de spelregels, maar is me nu wel duidelijk geworden. Ik vind het maar een erg saai kijkspelletje met al die proffessianals die 9 van de 10 keer mis slaan. Echter in het stadion is er een waanzinnige geweldige sfeer die mede door muziekflashes en wat diens meer zei tot het maximale gebracht wordt. Voor de rest is het ook een een eet en drinkfestijn. In de standaard aankoopprijs van het entreekaartje was ⅓ inbegrepen op vrij eten en drinken. In ons geval 15 dollar. Maal 55.000,  kun je nagaan ? Wat een rare Amerikanen!
Foto en video verslag volgt later nog op mijn op mijn Homepage in combinatie met de bijbehorende teksten. Is nog wel even werk, waarschijnlijk ?
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