Belasting aan het Milieu versus aanleg toekomstige Rotondes

“Door aanleg van twee extra rotondes zal er tenminste 158.547 liter brandstof ( kosten € 243.528,-) extra verbruikt worden en 16.267 (vruchtdragende) loofbomen geplant moeten worden”.  
Onze gemeente is bezig een Energie Visie te ontwikkelen om op Texel in 2020 energie neutraal te kunnen zijn en loopt voorop met beleid te maken om energie te besparen. Zij heeft daar zelfs de duurzaamheidprijs mee in de wacht gesleept.  Eén aspect wordt mijn inziens wel heel erg onderbelicht. Het brandstof verbruik op de weg!  Ik wil bijvoorbeeld in dit verband een ander gezichtspunt naar voren halen. De gemeente heeft een tomeloze ambitie om buiten de aanwezige drie rotondes in de komende jaren de aanleg van twee extra rotondes in de Pontweg te willen realiseren. “ De onvermijdelijke verhoogde Milieubelasting wordt niet meegewogen in de besluitvorming”. Mijn berekeningen gaan nog even niet uit van de geproduceerde extra fijnstof veroorzaakt door het afremmen vòòr de rotonde en vervolgens de toegenomen bandenslijtage in deze ronding. Menigeen zou kunnen zeggen, waar heeft hij het over.  Zeker is echter wel dat de extra uitstoot van CO2  een belangrijk onderwerp wordt is en zal dus ook hier op Texel gecompenseerd dienen te worden.
Los van het feit dat een extra rotonde gepaard zal gaan met zeker  €  1 miljoen aan overheidsuitgaven, geeft ik u een onderbouwing van het jaarlijkse verlies aan energie en wat de consequentie is voor de Milieubelasting op Texel. Tenminste indien de Gemeente besluit naast de genoemde drie bestaande rotondes nog eens twee extra rotondes in onze (provinciale) Pontweg aan te leggen. Natuurlijk dienen veiligheidaspecten meegewogen te worden, maar een eventueel besluit zal mijn inziens  te lichtvaardig genomen worden. Als met aanleg alleen maar bedoeld wordt de snelheid af te remmen, dan denk ik dat ons wel andere oplossingen ten dienste staan. Ook een rotonde is niet altijd veilig. Tegenovergesteld aan de ingewortelde natuurlijke reactie bij een kruispunt ( eerst naar rechts kijken ), moet er bij het naderen van een rotonde echter altijd eerst naar links gekeken worden om voor dreigend verkeer te stoppen. Men geeft veelal niet tijdig richting aan.
Mijn uitgangspunten zijn dat er voor onze rotondes afgeremd dient te worden naar 20 km  (soms echter ook tot stilstand ). Dus een vermindering van 80 naar 20 Km. Een ieder zal die 60 kilometer p/uur verloren snelheid weer gaan opvoeren naar 80 km. De andere te realiseren rotonde ligt in een  60 km traject. Alleen daarom wil ik de formules in dit specifieke voorbeeld van deze twee rotondes, zijweg 8 (Keesomlaan) en 12 (Gerritsland), gaan middelen in mijn berekening op 70 km per uur in plaats van 1 x 60km en 1 x 80km
Ongestoord de doorgaande hoofdroute vervolgen is mijn referentie, daar er slechts maximaal 4 % van de verkeersbewegingen vanaf die betreffende zijwegen komen. 
A. De trajectlengte van een rotonde stel ik op gemakshalve even op 100 meter. 
B. Benzineverbruik bij constante snelheid van 80 km/h bedraagt 1 liter op 12 km C. Massa voertuig 1800 kg, (gemiddelde tussen auto, auto met caravan, vrachtauto en andere voertuigen), 
D. de volumieke massa van benzine bedraagt 725 g/l, van diesel 840 g/l
E. de verbrandingswaarde van benzine is 43 kJ/g en het rendement van het proces in de auto (energie in de benzine tot energie aan de wielen) is ± 30%. 
F. Na afremmen moet het voertuig weer op gang gebracht worden. “De benodigde energie daarvoor bedraagt de helft van het product van de voertuigmassa en de snelheid in het kwadraat “.
G. De huidige brandstofprijs is gemiddeld te stellen op € 1.60
Zo is de hoeveelheid (gram) benzine te berekenen in de volgende gevallen:

1. Ongestoord doorrijden met constante snelheid: (100/12000)*725 = 6 g
2. Optrekken na een rotonde: [0,5*1800*{(70000/3600)² - (20000/3600)²}]/(0,3*43000) = 24 gram meer dan bij ongestoord doorrijden. (Opmerking: bij de energie nodig voor accelereren moet de energie nodig

voor het voortbewegen , de rolweerstand worden opgeteld). Dit staat in dit geval buiten de vergelijking daar het hier gaat om extra verbruik en uitstoot. Resultaat 24 gram per voertuig X 2 = 48 gram of 48/725 = 0,066 liter benzine en omgerekend in geld 0.066 x 1,6 = 11 eurocent voor het ronden van deze rotondes.
Aantal verkeersbewegingen in twee richtingen in afgelopen jaren op de Pontweg is gemiddeld ± 6500 per etmaal. Dit is dus 365 X 6500 = afgrond 2,4 miljoen per jaar x 2 extra rotondes = 4,8 miljoen per jaar. De onvermijdelijke toename van die verkeersbewegingen in de komende jaren streep ik weg tegen de opkomst van de nieuwe generatie zuiniger motoren.

Conclusie: Er zal alleen voor die twee extra rotondes 158.547 liter extra brandstof in het Texelse Milieu opgaan en kost Toerist en Texelaar totaal  € 243.528,-   Let wel, dit alles dus per jaar. Om dit extra verbruik klimaatneutraal te compenseren zullen er ook nog eens 158.547 : 10 = 15.854,7   loofbomen geplant moeten worden. Uitgaande van de doelstellingen van onze Gemeente zullen deze dan wel uitsluitend op Texel geplant dienen te worden. Waarvan akte !  
U kunt de gebruikte formules nalezen en controleren op mijn website.  De  Jan Saliegeest van de Texelaard geeft meestal aan dat: “We namen een slok en deden een plas en alles bleef zoals het was” , Ik bedoel natuurlijk dat men het allemaal wel over zich heen laat komen, mag hier dus niet gebeuren. Bedankt voor uw aandacht !  Ik reken op uw aller verantwoordelijkheid.
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